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Drahí priatelia a podporovatelia Mary’s Meals,
aj rok 2022 bol u nás v Mary’s Meals opäť iný, v niečom výni-
močný, a znova sa nám podarilo veľa dobrého. Chceme sa poďa-
kovať našim darcom, dobrovoľníkom a všetkým, ktorí sa akým-
koľvek spôsobom pričinili a pomohli nám šíriť túto výnimočnú 
misiu diela Mary’s Meals. Mnohým deťom sme spoločne zmenili 
život a dali im možnosť lepšej budúcnosti.
Rok 2022 bol rokom viacerých aktivít a kampaní. Pár z nich by 
som chcel spomenúť a vyzdvihnúť ich výnimočnosť. Mnohí naši 
dobrovoľníci sú skutočnou inšpiráciou v ich vynaliezavosti 
a nezištnej pomoci. Príkladom je Barborka s jej maminou Máriou, 
ktoré maľujú obrazy a vyrábajú pohľadnice a tie darujú záujem-
com za dobrovoľný príspevok putujúci na podporu Mary’s Meals. 
Spoločne takto nasýtili už viac ako 1000 detí. 

Po covidovej prestávke sme mali možnosť uskutočniť viacero 
prezentácií, či už na školách alebo iných akciách. Prezentovali 
sme naše dielo na festivale Pohoda, navštívili sme s naším stán-
kom mnohé púte a ďalšie podujatia. V septembri sa konal štvrtý 
ročník Charitatívneho behu, kde sme štartovným 18,30 € zabez-
pečili jedlo pre ďalších 510 detí na celý školský rok.

Rovnako, ako každý rok, bola veľmi úspešná a populárna 
Vianočná kampaň, kde ste svojím príspevkom virtuálne posadi-
li dieťa k vianočnému stolu, a tak mu zabezpečili jedlo na celý 
školský rok.

Okrem spomínaných aktivít sa podarilo uskutočniť ešte mnohé 
ďalšie, o ktorých sa dočítate aj v tejto výročnej správe. Spoločnými 
silami, vďaka štedrosti našich darcov, sme za rok 2022 zabez-
pečili jedlo pre 38 780 detí počas celého školského roka.

Na záver by som sa vám chcel v mene Mary’s Meals Slovensko 
ešte raz poďakovať. Vaša priazeň nás posúva vpred a dodáva 
nám energiu robiť túto prácu ďalej.
Ďakujeme!

VÍZIA
Našou víziou je, aby každé dieťa dostalo jedno 
jedlo denne v mieste svojho vzdelávania a aby 
sa tí, ktorí majú viac, ako potrebujú, delili s tými, 
ktorým chýbajú aj tie najzákladnejšie veci.

ČO ROBÍME
Mary’s Meals podporuje deti v najchudobnejších 
častiach sveta, trpiace nedostatkom pravidelnej a 
kvalitnej výživy a s tým súvisiacim nedostatočným 
prístupom k vzdelaniu. Poskytujeme jedno 
hodnotné jedlo denne v mieste vzdelávania 
deťom, ktorým hlad a extrémna chudoba bránia 
v prístupe k vzdelaniu. Prísľub každodenného 
jedla privádza tieto deti do škôl. Výživa im dodáva 
energiu na učenie a nádej na lepšiu budúcnosť. 

NAŠE POSLANIE
Naším poslaním je umožniť ľuďom, aby ponúkli 
kúsok zo seba, každý podľa svojich možností. 
Svoje zručnosti, čas, financie, priazeň, veci alebo 
modlitby. Týmto všetkým poskytli najefektívnejšiu 
pomoc tým, ktorí trpia následkami extrémnej 
chudoby. 
 

POSLANIE MARY’S MEALS
Mary’s Meals Slovensko je súčasť medzinárodného charitatívneho hnutia Mary’s 
Meals, ktoré účinne bojuje proti hladu vo svete zavádzaním svojpomocného 
školského stravovania v najchudobnejších komunitách na svete.

Stanislav Novosad
člen Rady
Mary’s Meals Slovensko, o. z.
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DÔVERA
v prirodzenú a vrodenú dobrotu ľudí, najmä ich 
ochotu pomôcť tým, ktorí trpia hladom a extrémnou 
chudobou. Veríme v dobrú vôľu ľudí poskytnúť 
svoju podporu, sympatie a modlitby a dobrovoľne 
ponúknuť pomoc vo forme financií, vecí, svojich 
zručností a času v dobrovoľnej službe, aby tak 
pomohli núdznym.

REŠPEKT
v ľudskú dôstojnosť a ľudské práva každého 
človeka a dieťaťa, vrátane jeho práva na súkromie 
a na rodinný život. Sme presvedčení o nutnosti pomáhať 
tým, čo to skutočne potrebujú, bez ohľadu na ich 
presvedčenie, vierovyznanie alebo minulosť.

NUTNOSŤ
dobrého a efektívneho spravovania nám zverených 
prostriedkov, vrátane transparentnosti, snahy 
o minimálne prevádzkové náklady a maximálne 
využitie prostriedkov priamo pre tých, ktorým 
sú určené. Veríme v silu dobrovoľníctva a spolie-
hame sa na nezištnú pomoc dobrovoľníkov.

NAŠE HODNOTY
Medzinárodné hnutie Mary’s Meals je založené na rešpekte a spája ľudí všetkých 
vierovyznaní i ateistov. Našimi základnými hodnotami sú:

VZNIK MARY’S MEALS

Zakladateľ Mary’s Meals Magnus MacFarlane-Barrow sa od 
svojich 24 rokov venoval charitatívnej a humanitárnej prá-
ci. Počas vojny na Balkáne v 90-tych rokoch opustil prácu 
na rybej farme a predal svoj dom, aby mohol so zakúpeným 
ojazdeným kamiónom voziť zo Škótska humanitárnu pomoc. 
Tú dovážal do utečeneckých táborov v Bosne, ktorú poznal zo 
svojich predchádzajúcich návštev Medžugoria. Neskôr začal 
pomáhať deťom v Afrike a založil dielo Mary’s Meals, ktoré 
dnes denne sýti státisíce detí žijúcich v extrémnej chudo-
be. Dodnes stojí na čele organizácie, ktorá si oficiálne sídlo 
ponechala v jeho záhradnej kôlni, v škótskej dedinke Dalmally, 
odkiaľ začínal svoju pomoc s rodinou a známymi organizovať.

Ako hovorí Magnus: „Nikdy som si nepredstavoval, že 
by naša pomoc vyrástla do takýchto rozmerov. Myslím, 
že táto veľmi jednoduchá vec, ktorú robíme – poskyto-
vanie jedného dobrého jedla denne v mieste vzdeláva-
nia pre najchudobnejšie deti sveta – jednoducho fun-
guje. Napĺňa deťom ich bezprostrednú potrebu jedla a 
dostáva ich do školy, kde môžu získať vzdelanie. Túto našu veľmi 
jednoduchú misiu začínajú podporovať ľudia z celého sveta.“

Charitat ívnu organizáciu Mary’s Meals založi l  v  roku 2002 
Magnus MacFarlane-Barrow, mladý muž zo Škótska. Keď navštívil hlado-
morom sužované Malawi vo východnej Afrike, stretol tam matku šies-
tich detí, umierajúcu na AIDS. Keď sa jej najstaršieho 14-ročného syna Ed-
warda spýtal na jeho životné ambície, Edward mu odpovedal jednoducho.

„Chcel by som mať dostatok jedla a jedného dňa chodiť do školy.“
Tieto slová dieťaťa sa stali inšpiráciou pre založenie Mary’s Meals, ktoré začalo 
ako spontánna pomoc pre 200 detí v Malawi. Z „garážovej charity“ sa s pomo-
cou profesionálov i úžasného nasadenia desiatok tisícov dobrovoľníkov stala 
svetovo rešpektovaná charitatívna organizácia, ktorá mení osudy státisícov detí.
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Fungovanie Mary’s Meals je veľmi jednoduché. 
Deťom žijúcim v extrémnej chudobe poskytu-
jeme jedno jedlo denne v mieste vzdeláva-
nia. Tak im zabezpečujeme potrebnú výživu 
a privádzame ich do škôl. Jedlá Mary’s Meals 
dnes dostávajú už viac ako 2,4 milióna detí v 18 
najchudobnejších krajinách sveta.

Miestni ľudia teda nie sú len pasívnymi prijímateľmi pomoci, ale projekt je plne v ich 
rukách. Zapájajú sa do prípravy, podávania jedla i riadenia projektu. Sú jeho kľúčovou 
súčasťou a považujú ho za svoj.  

ŠŤASTIE
Počet detí v Malawi, ktoré sa cítia v škole šťastné 
počas piatich rokov fungovania nášho pro-
gramu  vzrástol o 25 %.

SÚSTREDENOSŤ
Percento detí, ktoré nemajú vôbec problém 
sa sústrediť, sa počas piatich rokov v Zambii 
zvýšilo z 35 % na 75 %. 

HLAD
Percento detí, ktoré sa vôbec nestrachujú, 
že budú hladné vzrástlo v Zambii po piatich 
rokoch o 45 %.

VYUČOVANIE
Zapájanie sa detí do vyučovania sa počas pia-
tich rokov v Malawi zvýšilo  4,4x a v Zambii 3x.

VZDELANIE
100 % komunít, kde deti dostávali jedlá Mary’s 
Meals sa každý rok vyjadrilo, že vzdelanie je 
„dôležité” alebo „veľmi dôležité”.

ENERGIA
99 % detí sa po roku fungovania nášho programu 
v Malawi a Zambii vyjadrilo, že majú „energiu” ale-
bo „veľa energie”.

Zdroj: Od roku 2014 do roku 2019 prebiehalo systematické zbieranie dát v dvoch najväčších programových krajinách, Malawi a Zambii. Vyplnených bolo 15 258 dotaz-
níkov a uskutočnených 87 rozhovorov v 407 skupinách detí, učiteľov, dobrovoľníkov a domácich. V roku 2017 bola pridaná tretia krajina, Libéria, na doplnenie našich 
zistení a rozšírenie chápania kontextu rozličných krajín. Projekt bol navrhnutý a vedený tímom Mary’s Meals International v spolupráci s pracovníkmi v Malawi, Zambii 
a Libérii. Celý prieskum verifikovaný prieskumnou agentúrou INTRAC. 98



FRIDAH ZO ZAMBIE
Do školy sa dostala ako súčasť programu pre deti so špeciálnymi potrebami. Fridah je jediná zo 
6 detí v rodine, ktorá sa vzdeláva. Keď mala 11 rokov, ochorela. Lekári ju nevedeli diagnostikovať. 
Choroba ju čiastočne paralyzovala a pripravila o reč. Dnes navštevuje 
školu, do ktorej prichádza s veľkým odhodlaním. Keďže jej ruky neslúžia 
správne, vynašla sa a naučila sa písať nohami. Jej učiteľka Peggy na ňu 
s obdivom pozerá, keď slová, ktoré jej hovorí, Fridah prepisuje nohou do 
zošita a následne prevráti stranu. Fridah síce nehovorí, ale po roku v škole 
vie povedať áno a nie. Priatelia jej každý deň pomôžu najesť sa kaše od 
Mary’s Meals, ktorá jej dodá energiu. Potom si najedení zahrajú futbal. 
Vedeli ste, že sa chce stať profesionálnou futbalistkou?

WISLER Z LIBÉRIE
Dospelák v tele dieťaťa. Aj tak by sme mohli nazvať Wislera, chlapca z Libérie. Túžil chodiť 
do školy, kde sa podávajú jedlá Mary’s Meals. Jeho mama však mala podmienku. Musí zo-
brať aj svoju malú sestru. To, čo by iné dieťa bralo ako prekážku, je pre 
Wislera privilégiom. Každé ráno meria dlhú cestu do školy so sestričkou 
na rukách. Hovorí, že ju má veľmi rád a chce s ňou tráviť čas. Hanblivý 
a pokorný chlapec dostáva mnoho slov chvály aj od riaditeľa. Je veľmi 
talentovaný. Chce sa stať lekárom alebo agronómom, ale hlavne chce pra-
covať pre miestnu komunitu.

FAMATTA Z LIBÉRIE
Cesta do školy, ktorou kráča 13-ročná Famatta každý deň má 16 kilometrov. Je to dlhá trasa 
náročným terénom, ale ona vie, koľko možností do budúcnosti sa jej môže otvoriť vďaka 
vzdelaniu. Famattina rodina ledva žije z predaja uhlia a ananásov a často 
zbierajú voľne rastúce plody v okolí, aby mali čo dať na stôl. Jedlá, ktoré 
dostáva v škole sú často jediné, čo počas dňa zje. „Mary’s Meals jedlá si 
naozaj cením. Keby som prišla do školy a jedlo by som nedostala, bolo by 
mi zle. Jedlo mi pomáha sa učiť a keď som hladná, ledva vidím na tabuľu.”

Vďaka nízkonákladovému modelu a zapojeniu množstva dobrovoľníkov sme boli schopní 
v roku 2022 nasýtiť jedno dieťa v škole za priemernú sumu 9 centov na deň, čo prestavuje 

sumu 18,30 EUR na celý školský rok.

Samotný projekt školského stravovania Mary’s Meals zabezpečuje medzinárodná charitatívna 
organizácia Mary’s Meals International Organisation so sídlom vo Veľkej Británii. Orga-
nizácia je registrovanou charitou podliehajúcou dozoru regulátora charitatívnych organizácií 
v Škótsku (registračné číslo charity SC045223, registračné číslo spoločnosti: SC488380) a 
transparentne publikuje svoje výročné správy a účtovné uzávierky overované audítorom. 

Viac informácii na www.marysmeals.org.

Mary’s Meals je dnes širokým celosvetovým hnutím s podporou v 21 darcovských kra-
jinách rozvinutého sveta v Európe, severnej Amerike a Austrálii. V roku 2019 sa jeho novou 
súčasťou stalo združenie Mary’s Meals Slovensko ako nová medzinárodná podporovateľská 
skupina. Občianske združenie Mary’s Meals Slovensko má ako nezávislé občianske združe-
nie podpísanú dohodu o spolupráci (Common declaration of cooperation) s organizáciou 
Mary’s Meals International, na základe ktorej Mary’s Meals Slovensko poskytuje organizácii 

finančnú podporu na projekt školského stravovacieho programu Mary’s Meals.
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20. VÝROČIE VZNIKU
Rok 2022 bol pre Mary’s Meals naozaj výnimočný míľnik. Uplynulo 20 rokov od začiat-
ku našej práce v najchudobnejších častiach sveta. Zakladateľ Mary’s Meals Magnus 
MacFarlane-Barrow sa pri tejto príležitosti vyjadril: „Je to niečo úžasné, uvedomiť si, že už 
uplynulo 20 rokov, odkedy Mary’s Meals začalo fungovať a ako veľmi za ten čas narástlo. 
A napriek tomu, máme toho ešte veľa pred sebou. Vo svete je stále oveľa viac detí, ktoré 
hladujú, ako tých, ktoré sú už v našom stravovacom programe. Kedykoľvek oslavujeme 
nový míľnik a úspech, uvedomujeme si, že je pred nami stále ďalšie dieťa, ktoré čaká.” 

V roku 2022 sa nám podarilo zvýšiť počet sýtených detí v týchto krajinách: Madagaskar, 
Zimbabwe, India, Haiti, Južný Sudán, Libéria, Malawi, Sýria, Jemen a Keňa. Zásadná je 
najmä spolupráca s novými partnermi na Madagaskare a v Zimbabwe a tiež spustenie nášho 
stravovacieho programu pre deti základných škôl v regióne Turkana v Keni.  

Zároveň bol však tento rok aj rokom, ktorý priniesol mnoho ťažkostí a utrpenia do životov 
miliónov ľudí. Vojnové konflikty, vrátane toho na Ukrajine, nedostatok potravín, zmena 
klímy, ktorá ničí úrodu a sťažuje ľuďom schopnosť uživiť sa. Covid-19 a jeho následný eko-
nomický dopad a rastúce náklady spôsobili celosvetovú krízu hladu v bezprecedentnom 
rozsahu. Počet ľudí, ktorí čelia akútnemu nedostatku potravín vzrástol zo 135 miliónov pred 
pandémiou na 345 miliónov ľudí. Tieto udalosti vyvolali obrovský tlak na komunity, ktorým 
pomáhame a ktoré už aj tak boli v žalostnej situácii hroziac, že tak zmaria desiatky rokov 
usilovnej práce v rozvojovom svete. 

Táto ťažká doba ukazuje, že v roku 2022 boli každodenné jedlá poskytované Mary’s Meals 
potrebnejšie než kedykoľvek predtým. Tieto jedlá chránia a zaisťujú budúcnosť detí ži-
júcich v najchudobnejších komunitách sveta a pomáhajú im získať vzdelanie. 
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KDE PÔSOBÍME
Program školského stravovania Mary’s Meals poskytuje deťom v chudobných častiach sveta 
jedno jedlo denne v mieste vzdelávania. Na konci roka 2022 sýtilo Mary’s Meals celkovo 
2 429 182 detí na 5 084 miestach vzdelávania v 18 krajinách*. Veľká väčšina detí obýva 
oblasti subsaharskej Afriky, ale taktiež pracujeme v Ázii, Latinskej Amerike, Karibiku a na 
Blízkom východe. V krajinách Malawi, Libéria, Zambia a Keňa organizujú stravovací program 
priamo naše programové pobočky, zatiaľ čo v ostatných krajinách spolupracujeme s partner-
skými organizáciami.  

V nasledujúcej tabuľke uvádzame zoznam programových krajín, v ktorých funguje náš 
školský stravovací program a príslušné počty sýtených detí.**

*tieto čísla boli verejne publikované na začiatku roku 2023 
**Mary’s Meals už viac neuvádza v zozname programových krajín Ugandu a Rumunsko. V týchto krajinách sú za školský 
stravovací program zodpovední naďalej už len naši bývalí partneri Emmaus Foundation v Ugande a Rhema Foundation v 
Rumunsku.

krajina počet detí školy/miesta 
vzdelávania

Benin 3 525 5
Ekvádor 382 1
Etiópia 24 320 36
Haiti 206 698 662
India 71 576 165
Jemen 4 646 4
Keňa 139 807 818
Libanon 1 446 4
Libéria 151 968 669
Madagaskar 88 569 539
Malawi 1 080 852 1 070
Mjanmarsko 1 930 18
Niger 204 5
Južný Sudán 86 838 151
Sýria 5 042 18
Thajsko 631 4
Zambia 420 896 752
Zimbabwe 126 571 150
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Pozrite sa s nami na niektoré z najvýznamnejších 
zmien, ktoré sa udiali v našich stravovacích programoch 
počas roku 2022. 

KEŇA
Mary’s Meals sýti deti navštevujúce predškolské centrá v regióne Turkana už od roku 2005. 
V posledných rokoch bola potreba jedla v tomto regióne obzvlášť naliehavá. Príčinou je 
niekoľko po sebe nasledujúcich období sucha, ktoré viedli len k veľmi nepatrnej úrode. Už 
dlhšie sme si uvedomovali veľkú potrebu stravovacieho programu na základných školách, 
ktoré sa často nachádzajú v blízkosti predškolských centier, v ktorých pôsobíme. Mary’s 
Meals Keňa v spolupráci s vládou a tiež s miestnymi komunitami a školami začalo v októbri 
sýtiť na základných školách viac ako 70 000 detí. 

ZIMBABWE
Našou prioritou bolo aj rozšírenie stravovacieho programu v Zimbabwe, keďže túto kra-
jinu zasiahla vysoká vlna inflácie, na čo doplatili najmä najchudobnejšie skupiny 
obyvateľstva. V apríli 2022 začalo Mary’s Meals spolupracovať s novým partnerom Orga-
nizáciou vidieckych združení pre pokrok (Organisation of Rural Associations for Progress), s 
ktorým sme začali sýtiť deti v okrese Umguza. V tejto oblasti poskytujeme tak jedlá 20 507 
deťom v 69 školách. V spolupráci s naším ďalším overeným partnerom Mavambo Orphan 
Care, ktorý pôsobí neďaleko Harare, sýtime 120 128 detí v 126 miestach vzdelávania. 

MADAGASKAR
Tropický cyklón Batsirai spôsobil v školách na Madagaskare, kde pôsobíme, značné škody. 
Spolu s naším partnerom Feedback Madagascar, sa nám podarilo dodržať náš sľub každo-
denného jedla deťom a zabezpečili sme núdzovú distribúciu potravín do približne 15 000 
domácností. Týmto spôsobom dostávali deti svoje každodenné jedlá, kým boli ich školy v 
procese opravy. Keďže úroveň potravinovej neistoty na Madagaskare sa rapídne zvyšuje 
najmä kvôli klimatickým zmenám, nadviazali sme spoluprácu s novým partnerom Money 
for Madagascar. Výsledkom tejto spolupráce je ďalších 3 922 detí v 37 miestach vzdeláva-
nia v severozápadnom regióne Itasy a v hlavnom meste Antananarivo, ktoré sa zapojili do 
nášho stravovacieho programu. Zároveň sme vďaka nášmu partnerovi Feedback Madagas-
car dokázali výrazne rozšíriť náš stravovací program vo vidieckych oblastiach. Počas roka 
2022 sme teda začali sýtiť ďalších 22 863 detí v 139 miestach vzdelávania, a dokopy 
tak v spolupráci s partnerom Feedback Madagascar sýtime už 98 027 detí. 
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2 429 182
sýtených detí

18,30 €
sú náklady na 

stravovanie dieťaťa 
na celý šk. rok

9 centov
sú náklady na jednu 

porciu jedla

18 krajín
kde sa podávajú 

jedlá Mary’s Meals

38 780 detí
ktoré nasýtili na 

školský  rok darcovia 
zo Slovenska

100 000+
dobrovoľníkov po 

celom svete
Mary’s Meals a jeho zakladateľ Magnus MacFarlane-Barrow 
dostali niekoľko významných ocenení a Magnusovu 
charitatívnu prácu pre najchudobnejšie deti sveta pod-
porili aj viaceré svetové osobnosti. Osobne ho podpo-
ril na súkromnej audiencii pápež František, kde ho do 
ďalšej práce povzbudil slovami „Vpred, vpred, vpred!“. 

Dostalo sa mu uznania aj od anglickej kráľovnej Alžbety II. Tiež bol americkou televíziou 
CNN vyhlásený za jedného z desiatich svetových „hrdinov“ v tichosti meniacich svet a 
bola mu udelená cena CNN Hero. Časopis Time ho zaradil medzi 100 najvplyvnejších 
ľudí sveta Time 100. Do verejnej podpory Mary’s Meals sa osobne zapojili i umelci ako 
Céline Dion, Annie Lennox a Gerard Butler. 
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ZALOŽENIE NA SLOVENSKU
Mary’s Meals Slovensko vzniklo ako spontánna iniciatíva skupiny jednotlivcov, ktorí sa 
rozhodli šíriť myšlienku podpory Mary’s Meals na Slovensku vo svojom voľnom čase, na 
svoje náklady a bez nároku na odmenu.  

Na jeseň 2018 sa sformovalo jadro dobrovoľníckej skupiny, z ktorej sa viacerí nezávisle 
od seba o Mary’s Meals predtým dozvedeli v zahraničí (najmä v bosnianskom Medžugorí, 
kde má projekt svoje korene). Ponúkli sa rozbehnúť Mary’s Meals aj u nás na Slovensku. 
Po pravidelných kontaktoch medzi sebou zástupcovia dobrovoľníckej skupiny navštívili v 
novembri 2018 centrálu Mary’s Meals International v Škótsku ako i pobočky v susedných 
krajinách, kde čerpali inšpiráciu. V januári 2019 navštívili zodpovední ľudia z Mary’s Meals 
International Bratislavu, kde na stretnutí so zakladajúcou skupinou dobrovoľníkov vyjadrili 
plnú podporu pri zakladaní občianskeho združenia na Slovensku.  

V apríli 2019 bolo na Ministerstve vnútra SR oficiálne zaregistrované občianske združenie 
Mary’s Meals Slovensko. Koncom júna bola Ministerstvom vnútra SR schválená prvá verejná 
zbierka, ktorú združenie vyhlásilo na finančnú podporu školského stravovacieho projek-
tu Mary’s Meals. Verejná zbierka podlieha kontrole Ministerstva vnútra a jej každoročné 
vyúčtovanie je transparentne zverejňované. 

AKO FUNGUJEME V 2022
Aj v roku 2022 použilo Mary’s Meals Slovensko 
100 % z príspevkov prijatých vo verejnej zbierke 
na financovanie školského stravovacieho pro-
gramu Mary’s Meals. Financovanie všetkých 
ostatných výdavkov na aktivity a prevádzku 
združenia (vrátane výdavkov na marketing 
a reklamu, rozvoj dobrovoľníctva, adminis-
tratívnych výdavkov) bolo pokryté z iných zdro-
jov: najmä z darov podporovateľov špecificky 
určených na hradenie týchto nákladov, z do-
brovoľných členských príspevkov členov 
združenia a z 2 % z dane poukázaných združe-
niu Mary’s Meals Slovensko.  
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Mary’s Meals Slovensko sa snaží fun-
govať nízkonákladovým modelom, 
využívajúc v čo najväčšej miere prácu 
dobrovoľníkov a pro bono spolupráce. 
Bez nároku na odmenu pracujú dlhodo-
bo všetci členovia a štatutári združenia 
a ostatní kľúčoví dobrovoľníci.  Združe-
nie si tak dokáže bezplatne zabez-
pečiť na profesionálnej úrovni mnohé 
odborné činnosti ako napríklad IT pod-
poru a prevádzku webstránky, právne 
záležitosti či účtovníctvo. Vzhľadom 
na obrovský nárast podpory Mary’s 
Meals na Slovensku a pribúdanie 
mnohých aktivít by už však časové 
kapacity dobrovoľníkov nestačili na zod-
povedné zvládnutie výziev pre ďalší roz-
voj.  Aj preto sa v priebehu roku 2022 
združenie po troch rokoch fungovania 
rozhodlo okrem dobrovoľníckej práce 
začať postupne využívať aj služby 
dvoch platených spolupracovníkov. Tí 
pomáhajú združeniu rozvíjať sa v oblas-
tiach marketingu a reklamy, manažova-
nia dobrovoľníkov či poskytovania ad-
ministratívnej podpory. 

Obrovský prínos pre rozvoj podpory 
Mary’s Meals predstavujú dobrovoľní-
ci v teréne, individuálni podporovate-
lia a kolektívy. Spontánne a často ne-
formálnym spôsobom sa pridávajú k 
podpore a sami iniciatívne organizujú 
lokálne charitatívne akcie, rôzne aktivi-
ty alebo súkromné zbierky na podporu 
Mary’s Meals. Do fundraisingových a 
osvetových aktivít združenia tak prispievajú 
ľudia dobrej vôle na Slovensku ďalšími 
stovkami hodín dobrovoľníckej práce.   

Mary’s Meals je založené na rešpekte 
a spája ľudí všetkých vierovyznaní i 
bez náboženského vyznania. Zároveň 
je však dielom, ktoré by nevzniklo a 
nemohlo fungovať bez intenzívnej 
modlitby jej zakladateľov a mnohých 
podporovateľov. Mnoho našich pod-
porovateľov a dobrovoľníkov sa modlí 
za deti, ktorým pomáhame, ako i za tie, 
ktoré len čakajú na svoju porciu jedla 
a za celé toto dielo. Modlitbovú pod-
poru si vážime rovnako ako iné formy 
podpory.

DOBROVOĽNÍCTVO
Dobrovoľníctvo je jeden zo zásadných pilierov Mary’s 
Meals. Po celom svete sa zapája množstvo dobrovoľníkov 
nielen do prípravy a podávania jedál v programových kra-
jinách, ale aj do šírenia povedomia v darcovských krajinách. 
To je jeden z dôvodov, prečo je organizácia nízkonákladová. 
Naším cieľom je prostredníctvom dobrovoľníckej činnosti 
ponúknuť pomoc tým, ktorí ju potrebujú a zmysluplnú ak-
tivitu tým, ktorí pomáhajú. Menia sa tak životy hladujúcich 
detí, ale aj dobrovoľníkov a podporovateľov, ktorí sa do 
pomoci zapájajú. Naši dobrovoľníci sa stávajú ambasádormi 
projektu Mary’s Meals vo svojom okolí.  

Do dobrovoľníckej činnosti pre Mary’s Meals sa môže zapo-
jiť ktokoľvek, či už jednotlivci alebo skupiny – študenti, 
ľudia v produktívnom veku i seniori či zdravotne postihnutí. 
Dôležité je, aby sa každý dobrovoľník cítil motivovaný a 
zapájal sa s vedomím, že jeho snaha je skutočnou, efektív-
nou a dlhodobou pomocou najchudobnejším deťom sveta 
a ich rodinám.  

Konkrétnych možností, ako sa zapojiť je mnoho. Naši do-
brovoľníci sú napríklad rečníkmi pri prezentáciách (far-
nosti, školy, rôzne kolektívy) alebo sa zúčastňujú na akciách 
s prezentačným stánkom pri rôznych príležitostiach – fes-
tivaly, púte, trhy, jarmoky, školské oslavy. Tam rozdávajú 
letáky a iné propagačné materiály a pozývajú ľudí pridať 
sa k pomoci. Dobrovoľníci tiež aktívne organizujú benefičné 
akcie, píšu články do miestnych časopisov či využívajú svoje 
talenty a umelecké nadanie na podporu Mary’s Meals. Do-
brovoľníkom zabezpečujeme maximálnu možnú podporu 
- propagačné materiály, prezentácie, filmy, požičiavame im 
bannery/roll-upy a propagačné stánky na akcie. Naši dobro-
voľníci od nás dostanú modré tričko Mary’s Meals, s ktorým 
sa prezentujú na verejnosti. Dobrovoľníkov koordinuje náš 
koordinátor dobrovoľníkov. 
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Mary’s Meals Slovensko sa zameriava na šírenie povedomia o probléme chudoby a hla-
du vo svete a o možnosti pomoci deťom prostredníctvom školského stravovacieho pro-
gramu Mary’s Meals. Povedomie o práci Mary’s Meals šírime prostredníctvom viacerých 
kampaní v online priestore, ale aj rôznych akcií, podujatí či udalostí. V roku 2022 sa 
vďaka uvoľneniu opatrení súvisiacich s pandémiou koronavírusu obnovili viaceré aktivi-
ty a podujatia v teréne, ktorých sme sa mohli opäť zúčastniť. Uvádzame najvýznamnejšie 
aktivity, ktoré sa nám podarilo počas roka 2022 zrealizovať. 

PÔSTNA VÝZVA
Prvýkrát sme spustili online pôstnu výzvu. Pozvali sme 
ľudí, aby si odopreli materiálne drobnosti a ušetrenými 
financiami, ktoré ich stáli určitú námahu, pomohli 
deťom žijúcim v chudobe. Či už išlo o obmedzenie 
nákupov oblečenia, sladkostí, pitia kávy či zrieknutie 
sa zlozvyku. Pre niektorých ľudí to bol spôsob, akým 
prežili obdobie pôstu pred Veľkou nocou a pre iných 
príležitosť šíriť dobro a prekonávať samého seba. Do 
pôstnej výzvy sa zapojili mnohí jednotlivci, ale oslovila 
aj viaceré školy a školské kolektívy. 

PREZENTÁCIE
Jednou z aktivít, ktoré sa po uvoľnení opatrení znova 
obnovili sú prezentácie na školách. Aj v roku 2022 sme 
predstavili prácu Mary’s Meals žiakom a učiteľom via-
cerých škôl, ako napríklad na školách v Banskej Bystri-
ci, Ilave, Poprade či v Dolnom Kubíne. 

Veľmi osobitou udalosťou bola naša návšteva a prezentá-
cia diela Mary’s Meals odsúdeným v Ilave. Prezentovať 
našu prácu nás pozvalo občianske združenie, ktoré 
s odsúdenými pracuje. Vyrábajú s nimi rôzne pro-
dukty, ružence, tašky, a tie potom predávajú ľuďom. 
Doživotne odsúdení takto dokázali zabezpečiť jedlo v 
škole pre viac ako 164 detí na celý školský rok. Aj keď 
prezentovať v prostredí väznice nebolo jednoduché, 
bola to veľmi silná skúsenosť a taktiež povzbudenie 
odsúdených v konaní dobra.
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STRETNUTIE S POBOČKOU ČR
V máji sa podarilo v Brne zrealizovať stretnutie 
kľúčových dobrovoľníkov Mary’s Meals Slovensko a 
zamestnancov českej pobočky Mary’s Meals. Stretnutie 
bolo inšpiráciou a motiváciou pre obidve strany a 
zároveň časom budovania vzájomných pracovných, ale 
aj priateľských vzťahov. Na stretnutí si obidve krajiny 
vymenili vzácne skúsenosti z kampaní a riadenia orga-
nizácií v krajinách a rozprávali sa o strategickom pláno-
vaní do ďalších rokov, ale aj o vzájomnej spolupráci.

KNIŽNÁ BURZA
V roku 2021 založila dobrovoľníčka Lucia online 
knižnú burzu na podporu Mary’s Meals. Z pôvodne 
zamýšľaného krátkodobého projektu sa stala dlhodobá 
aktivita, do ktorej sa zapája stále viac ľudí. Počas roku 
2022 si svoje vlastné knižné burzy zorganizovali via-
ceré školy a taktiež sa niekoľkokrát uskutočnila knižná 
burza v Dome Quo Vadis v centre Bratislavy či v UPeCE 
Bratislava.

UMELECKÉ AKTIVITY
Niektorí z našich talentovaných dobrovoľníkov využíva-
jú pri oslovovaní nových ľudí a získavaní príspevkov aj 
svoje talenty a umelecké vlohy. Príkladom sú dobro-
voľníčky Mária s dcérou Barborkou s Downovým syn-
drómom, ktoré maľujú obrazy a vyrábajú pohľadnice. 
Tie darujú záujemcom za dobrovoľný príspevok putu-
júci na podporu Mary’s Meals. Od januára 2021 sa Bar-
borke spolu s jej maminou podarilo nasýtiť viac ako 
1000 detí. Podobne dobrovoľníčka Veronika ponúka 
svoje obrázky v skupine na Facebooku, ktorú nazvala 
Maľované pre Mary’s Meals. 

DARCOVSKÉ ZBIERKY
Na našej webovej stránke je dostupná možnosť vytvoriť 
si svoju vlastnú zbierku na podporu Mary’s Meals. Aj 
počas roka 2022 využili túto možnosť naši viacerí pod-
porovatelia. Vytvorili si zbierky či už pri príležitosti svo-
jich narodenín alebo prostredníctvom vlastnej zbierky 
poprosili priateľov o podporu pri rôznych športových 
výkonoch a výzvach. 

LETNÉ AKCIE
V roku 2022 sme mali možnosť zúčastniť sa s naším 
propagačným stánkom na viacerých akciách a podu-
jatiach. Či už išlo o niektoré veľké kresťanské akcie a 
púte, ako napríklad púť v Levoči, na Starých Horách 
či v Litmanovej. Mladých dobrovoľníkov sme oslovili 
účasťou na Národnom stretnutí mládeže v Trenčíne. 
Zúčastnili sme sa aj viacerých festivalov – festivalu 
Lumen, Verím Pane a prvýkrát sme mali možnosť byť 
súčasťou NGO zóny na najväčšom slovenskom festiva-
le – festivale Pohoda. Pri tejto príležitosti sme sa stretli 
s pani prezidentkou Zuzanou Čaputovou, ktorej sme v 
krátkosti predstavili našu prácu a venovali knihu opisu-
júcu príbeh vzniku diela Mary’s Meals. 

Okrem vyššie spomenutých akcií sa uskutočnilo aj via-
cero menších podujatí, kde Mary’s Meals Slovensko 
reprezentovali svojou prítomnosťou naši dobrovoľníci 
z rôznych kútov Slovenska. 
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CHARITATÍVNY BEH
V septembri sme odštartovali náš charitatívny beh. Po 
štvrtýkrát vybehli do slovenských, ale aj svetových 
ulíc mnohí naši priaznivci, aby svojím behom pomohli 
deťom žijúcim v chudobe. Heslo tohto ročníka znelo: 
“Beh mení príbeh”. Každý bežec svojím štartovným 
18,30 € zaplatil jednému dieťaťu jedlo v škole počas 
školského roka a tak skutočne zmenil príbeh tohto 
dieťaťa.  

Spolu s bežeckým podujatím v Tatranskej Lomnici sme 
aj tento rok spustili virtuálny beh, do ktorého sa mo-
hol zapojiť ktokoľvek z rôznej časti Slovenska či sveta. 
4. ročník bol naozaj výnimočný aj vďaka zapojeniu sa 
viacerých škôl, ktoré si vytvárali svoje vlastné virtuálne 
tímy. Behali žiaci a v niektorých školách aj ich rodičia. 

Dokopy sa v rámci behu vyzbierala suma, ktorá zabez-
pečila jedlo v škole na celý školský rok pre 510 detí. 

ARTFORUM
V roku 2021, keď Slovensko navštívil zakladateľ Mary’s 
Meals, Magnus MacFarlane-Barrow, bol hosťom v show 
Trochu inak spolu s Danielom Pastirčákom. Daniela 
dielo Mary’s Meals oslovilo a stal sa naším podporo-
vateľom. Rozhodol sa, že venuje na Mary’s Meals 
posledné výtlačky svojej knihy Damianova rieka, ktorú 
predávalo kníhkupectvo Artforum. Okrem možnosti 
podporiť nás kúpou spomínanej knihy, pridalo Artforum 
na svoju webovú stránku možnosť zaokrúhliť nákup a 
prispieť tak na dielo Mary’s Meals. 

VIANOČNÁ KAMPAŇ
Tohtoročná vianočná kampaň bola pre nás unikátnou 
skúsenosťou, keďže sme na nej spolupracovali s jed-
nou z najprestížnejších reklamných agentúr na Sloven-
sku – s agentúrou Zaraguza. Agentúra nám poskytla 
svoje služby bez nároku na odmenu. V rámci vianočnej 
kampane sme zorganizovali výnimočné podujatie, 
večeru, na ktorej sa podávalo jedlo, ktoré mení život. 
V bratislavskom Bistro 24 pripravil večeru šéfkuchár 
Marián Maszay a medzi hosťami boli viaceré známe 
osobnosti a influenceri, ako napríklad Michal Hudák, 
Veronika Ostrihoňová, Katarína Balážiová známa ako 
Becca či foodblogerka Kristína Suchánková. Hostia si 
mysleli, že budú účastní luxusnej večere, za ktorú zapla-
tili presne 18,30 €. Miesto toho ich čakal emotívny záži-
tok a počas večere spoznali našu prácu a mali možnosť 
si uvedomiť, že sumou, ktorú zaplatili zmenili naozaj 
život jednému dieťaťu žijúcemu v chudobe. Z tohto 
podujatia vzniklo kampaňové video, ktoré sa zdieľalo v 
online priestore. Na našej webstránke sme už tradične 
mali aj virtuálny vianočný stôl, pri ktorom mohli naši 
podporovatelia pridať svoj vlastný tanier alebo zaplatiť 
jedlo dieťaťu v škole a obdarovať tak svojich blízkych 
na Vianoce.  

NAPÍSALI O NÁS
Šíriť povedomie o Mary’s Meals sa darilo aj prostred-
níctvom článkov a reportáží v médiách. Najväčšiu 
mediálnu pozornosť upútala vianočná kampaň, o ktorej 
vyšiel článok na portáli Aktuality, StartitUP a taktiež v 
denníku Pravda. Články o Mary’s Meals boli uverejnené v 
Katolíckych novinách, časopise Slovoplus a na rôznych 
spravodajských portáloch. Reportáže a relácie o našich 
akciách a aktivitách boli uverejnené v Televízii Lux a v 
Rádiu Lumen. 
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Mary’s Meals Slovensko začalo v rámci programu „sponzoruj školu“ finančne pod-
porovať podávanie jedál v konkrétnej škole, ktorú sa rozhodli Slováci celú dlhodo-
bo sýtiť. Škola sa nachádza v dedinke Kipkaren v Keni (región Eldoret) a študuje 
tam 1332 žiakov.  

Vďaka príspevkom zo Slovenska môžu školáci v tejto chudobnej oblasti dostávať 
jedno jedlo denne priamo v ich škole. Žiaci so svojimi učiteľmi umiestnili na budovy 
školy tabuľku, ktorá oznamuje, že školské stravovanie v škole je sponzorované 
štedrými darcami zo Slovenska, pričom na tabuli je po slovensky odkaz:
„ĎAKUJEME SLOVENSKO!“.  

Program „sponzoruj školu“ umožňuje získať priamu spätnú väzbu z konkrétnej 
školy, vrátane fotografií a vyjadrení učiteľov, žiakov a dobrovoľníkov zapojených 
do prípravy jedál. Pravidelné reporty zo školy tak dávajú podporovateľom plas-
tickú predstavu o ich pomoci prostredníctvom Mary’s Meals. Ďalšie školy v rámci 
programu „sponzoruj školu“ by sme chceli v budúcnosti odporučiť predovšetkým 
kolektívnym alebo inštitucionalizovaným podporovateľom (napr. firma, farnosť, 
škola, spoločenstvo), ktorí by sa chceli dlhodobejšie podieľať na sýtení celej školy 
a boli pripravení poskytnúť dostatočné množstvo prostriedkov (na sýtenie cca. 500 
– 1 000 žiakov) počas niekoľkých rokov po sebe. 

KIPKAREN PRIMARY SCHOOL
Typ školy: základná škola (od 1. po 8. triedu)  
Podávané jedlo: Githeri (kukurica s fazuľou)  
Počet žiakov: 1332 žiakov (698 chlapcov, 634 dievčat).

„Stravovací program v tejto škole výrazne zlepšil dochádzku žiakov, pretože 
majú istotu, že v škole sa budú môcť najesť. Vďaka tomu sa posilnil zápis nových 
žiakov do školy, taktiež viac žiakov dokončí štúdium a zlepšili sa aj výsledky.” 
Pán Karuiki - hlavný učiteľ 

„Vďaka obedom v našich školách chodíme radi do školy, lebo doma nie je dosť 
jedla pre mojich súrodencov a pre mňa. Keď som začala chodiť do tejto školy, 
moje známky sa zlepšili, lebo do školy chodím každý deň a pretože som vďaka 
obedu viac pozorná v triede...“  
Naomi, žiačka šiesteho ročníka
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Občianske zduženie Mary’s Meals Slovensko v roku 2022 vykonávalo na základe rozhodnutia Ministerstva vnútra 
SR o zápise zbierky zo dňa 30.11.2021 verejnú zbierku pod názvom „Mary’s Meals 2022“ zapísanú v registri verejných 
zbierok pod registrovým číslom 000-2021-039560. 

Verejná zbierka je uskutočňovaná pod verejnou kontrolou Ministerstva vnútra - po skončení zbierky sme Minister-
stvu predložili vyúčtovanie zbierky, spolu s podrobnými výpismi z účtu a  potvrdenia od Mary’s Meals International 
o prijatí sumy a použití prostriedkov na financovanie školského stravovacieho programu. Vyúčtovanie je plne 
transparentné a je zverejnené na našej webstránke.  

Účel zbierky: Financovanie školského stravovacieho programu “Mary’s Meals” 
Trvanie zbierky: od 1.1. 2022 do 31.12.2022 

Spôsob vykonávania zbierky Hrubý výnos zbierky 
(v celých €)

Zasielaním príspevkov na zbierkový účet  
(IBAN: SK24 8330 0000 0008 1560 1560)

690 323

Zbieraním do stacionárnych pokladničiek 10 357

Predajom vstupeniek na kult./šport. podujatia 
(charitatívny beh)

7 407

Predajom predmetov 1 602

SPOLU 709 689

Hrubý výnos celej verejnej zbierky v roku 2022 predstavoval sumu 709 689 EUR. Keďže na náklady zbierky sme žiadne z 
vyzbieraných prostriedkov nepoužili, predstavuje táto suma zároveň čistý výnos zbierky.  

Použitie zbierky: 
100 % z výnosu verejnej zbierky v sume 709 689 EUR sme previedli na účet medzinárodnej charitatívnej organizácie 
Mary’s Meals International na účel financovania školského stravovacieho programu “Mary’s Meals”.

Vyzbieraná suma predstavovala v roku 2022 náklady na 7 885 430 porcií jedla pre deti, ktoré postačovali na nasýtenie 
38 780 detí počas celého školského roka (pri priemerných nákladoch 9 centov na jednu porciu a 18,30 EUR na celoročnú 
stravu na jedno dieťa v roku 2022).

V záujme zachovania čo najväčšej kontinuity podpory projektu sme u prispievateľov podporovali pravidelné príspevky a 
tak množstvo príspevkov na zbierkový účet malo formu trvalých príkazov.

Verejná zbierka “Mary’s Meals 2022” (1. 1. - 31. 12. 2022)

Vyzbieraná suma
(v celých €)

Suma použitá na financovanie 
školského stravovacieho 
programu Mary’s Meals

Počet porcií jedla pre deti
Počet detí nasýtených 

počas celého škol. roka

709 689 709 689 (100 %) 7 885 430 38 780

HOSPODÁRENIE 
OBČIANSKEHO ZDRUŽENIA
Náklady na prevádzku združenia, vrátane financovania jeho aktivít na Slovensku a 
propagáciu, boli financované z osobitných zdrojov mimo príjmov z verejnej zbierky, a to z 
dobrovoľných členských príspevkov členov združenia, darov podporovateľov určených 
špeciálne na prevádzku združenia, podielu zaplatenej dane a z predaja predmetov. 

Prehľad príjmov určených na prevádzku a ich použitie na prevádzku združenia je uvedený v 
nasledovných tabuľkách, sumy sú uvádzané v celých €.

NÁKLADY NA PREVÁDZKU V ROKU 2022
Materiál

Propagačné materiály  (letáky, magnetky, ďakovné kartičky) 1 635

Tričká - 308

Iné propagačné predmety 1 394

Knihy 1 891

Ostatné 1 917

Náklady na materiál 6 528

Služby

Náklady na zostavenie a overenie účtovnej závierky 971

Poštovné 436

Marketingové služby 17 907

Google Ad Grant - použitie 7 641

Prenájom priestorov 348

Iné služby 373

Náklady na služby 27 675

Náklady na prevádzku SPOLU 36 521

PRÍJMY NA PREVÁDZKU V ROKU 2022
Celkové príjmy určené na prevádzku

Dobrovoľné členské príspevky 396

Dary určené na prevádzku 25 875

Príspevky z podielu zaplatenej dane 10 194

Výnosy z predaja predmetov 592

Dotácie 700

Výnosy zo služieb platobného styku 926

Ostatné 55

Google ad Grant 7 641

SPOLU 46 380

Osobitné náklady

Poplatky za služby platobného styku 1 025

Spotreba materiálu (predaj e-shop) 1 173

Iné osobitné náklady 28

Osobitné náklady 2 223

Ostatné náklady 95
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Zdroje prenesené do roku 2022* 2022

Prijaté príspevky od iných organizácií a fyzických osôb 8 155

Prijaté príspevky z podielu zaplatenej dane 1 241

Výnosy z predaja predmetov 462

SPOLU 9 859

* Ide o preúčtovanie prijatých príspevkov, ktoré neboli použité v roku 2022 na použitie v roku 2023.

v celých €

DOPLŇUJÚCE INFORMÁCIE
Podrobné finančné a účtovné informácie a ukazovatele sú uvedené v priloženej účtovnej uzávierke. 
Združenie malo za sebou na konci roku 2022 štvrtý rok prevádzky. Združenie nemalo zamestnan-
cov, no s pomocou dobrovoľníkov, podporovateľov a platených spolupracovníkov zabezpečilo všetky 
svoje funkcie, ako i financovanie svojich aktivít členskými príspevkami a darmi určenými na prevádz-
ku. Nepretržitá činnosť združenia do budúcna nie je ohrozená žiadnymi známymi rizikami. Počas 
účtovného obdobia pretrvávala globálna pandémia COVID-19, ktorá však na nepretržitú prevádzku 
združenia nemá vplyv. Na začiatku účtovného obdobia 2022 vypukol na Ukrajine ozbrojený konflikt 
s Ruskou federáciou. Táto udalosť nemá dopad na účtovnú závierku 2022 a nie je ňou narušený 
ani princíp nepretržitého trvania účtovnej jednotky. Prognóza vývoja združenia do budúcnosti je, že 
sa bude zvyšovať počet dobrovoľníkov a očakáva sa i zvýšenie povedomia o Mary’s Meals vďaka 
pokračujúcim propagačným aktivitám a nárastom záujmu médií. Hlavným poslaním združenia je 
okrem zvyšovania povedomia zbieranie prostriedkov na financovanie programu školského stravova-
nia v rámci verejnej zbierky. Vývoj vyzbieraných prostriedkov v rámci verejnej zbierky je ťažké odhad-
núť, ich výška ovplyvňuje možnosti podpory projektu školského stravovania avšak nemá vplyv na 
činnosť a prevádzku združenia. Činnosť občianskeho združenia nemá vplyv na životné prostredie a 
na zamestnanosť. Združenie nebolo komerčne aktívne a nevlastní žiadne akcie, obchodné podiely 
ani dočasné listy. Združenie negenerovalo v roku 2022 žiaden zisk ani stratu. Združenie nemá žiadne 
náklady v oblasti výskumu a vývoja. Združenie nemá žiadnu organizačnú zložku v zahraničí.
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Poznámky k účtovnej závierke zostavenej k 31. 12. 2022 
 

Čl. I 

Všeobecné údaje 

Názov:  Mary ’s Meals Slovensko 
Sídlo:   Liptovský Michal 39, 034 83 Liptovský Michal 
IČO:    52226433 
DIČ:   2121167026 
Registrácia:   Ministerstvo vnútra SR, združenie registrované dňa 10. 4. 2019, číslo 

spisu VVS/1-900/90-55924 
Právna forma:   Združenie (zväz, spolok, spoločnosť, klub ai.) 
Predmet činnosti:   

● poskytovanie sociálnej pomoci a podpora vzdelávania v  chudobných častiach 
sveta, najmä prostredníctvom finančnej podpory efektívnych projektov 
a programov, ktoré poskytujú chudobným deťom jedlo v  mieste ich vzdelávania, 

● organizovanie projektov na materiálnu pomoc chudobných detí, 
● organizovanie a sprostredkovanie dobrovoľníckej činnosti, 
● organizovanie peňažných a materiálnych zbierok, 
● organizovanie prednáškovej, publikačnej a osvetovej činnosti, ako i kultúrnych, 

športových, výchovných, duchovných, gastronomických a iných podujatí na 
zvyšovanie povedomia o chudobe a o potrebe pomoci, 

● združenie môže v  záujme vytvárania v lastných zdrojov vykonávať v  doplnkovom 
rozsahu podnikateľskú činnosť, súvisiacu so zabezpečovaním svojich cieľov. 

 
Členovia orgánov spoločnosti k 31. 12. 2022: 
Štatutárny orgán Funkcia Meno Dátum nástupu 

Rada Člen Tomáš Kapičák 10. 04. 2019 
Rada Člen Stanislav Novosad 10. 04. 2019 
Rada Člen Viktor Porubský 10. 04. 2019 

 
Občianske združenie neev idovalo počas roku 2022 žiadneho zamestnanca. Priemerný 
prepočítaný počet dobrovoľníkov k 31. 12. 2022 bol 15 (k 31. 12. 2021 bol 12 - dobrovoľníci 
na písomnej zmluvnej báze).  
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 31. 12. 2022 31. 12. 2021 
Priemerný prepočítaný počet 

zamestnancov 0 0 

-z toho  počet vedúcich 
zamestnancov 0 0 

Počet dobrovoľníkov vyslaných 
účtovnou jednotkou 0 0 

Počet dobrovoľníkov, ktorí 
vykonávali dobrovoľnícku 
činnosť pre účtovnú jednotku 
počas účtovného obdobia 

15 12 

Čl. II 

Informácie o účtovných zásadách a účtovných metódach 
(1) Účtovná záv ierka je zostavená za splnenia predpokladu nepretržitého pokračovania 

účtovnej jednotky vo svojej činnosti. Účtovným obdobím je kalendárny rok. 
 

(2) Spôsob oceňovania jednotlivých položiek majetku a záväzkov: 
● Účtovná jednotka nev lastní žiadny dlhodobý hmotný, dlhodobý nehmotný ani 

dlhodobý finančný majetok.  
● Nakupovanú zásoby sú oceňované v  obstarávacej cene, ktorá obsahuje cenu 

obstarania zásob a náklady súv isiace s ich obstaraním (preprava, clo a pod.). 
Zásoby sú v  priebehu účtovného obdobia účtované priamo do spotreby a sú 
ev idované v  skladovej ev idencii. Na konci účtovného obdobia na základe fyzickej 
inventúry účtovná jednotka preúčtuje začiatočné zostatky skladových zásob do 
spotreby a konečné zostatky skladových zásob na príslušné majetkové účty. 
Zásoby v lastnej činnosti ani zásoby obstarané iným spôsobom účtovná jednotka 
nevytvárala. 

● Pohľadávky sa pri ich vzniku oceňujú ich menovitou hodnotou. Opravné položky 
k pohľadávkam účtovná jednotka nevytvárala. 

● Krátkodobý finančný majetok sa oceňuje menovitou hodnotou. 
● Časové rozlíšenie na strane aktív  – náklady budúcich období a príjmy budúcich 

období sa vykazujú vo výške potrebnej na dodržanie zásady vecnej a časovej 
súvislosti s účtovným obdobím. 

● Záväzky sa oceňujú pri ich vzniku menovitou hodnotou. 
● Časové rozlíšenie na strane pasív  – výdavky budúcich období a výnosy budúcich 

období sa vykazujú vo výške potrebnej na dodržanie zásady vecnej a časovej 
súvislosti s účtovným obdobím. 

(3) Účtovná jednotka nevlastní žiadny dlhodobý hmotný ani dlhodobý nehmotný majetok, ktorý 
by bolo potrebné odpisovať. 
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(4) Účtovná jednotka nevytvorila žiadne opravné položky. 
 

(5) Účtovné zásady a metódy boli použité v  súlade so zákonom č.431/2002 Z. z. o účtovníctve 
v znení neskorších predpisov a Opatrením Ministerstva financií Slovenskej republiky zo 
14. novembra 2007 č. MF/24342/2007-74 v znení neskorších predpisov.

Čl. III 

Informácie, ktoré dopĺňajú a vysvetľujú údaje v súvahe 

(1) Účtovná jednotka v  priebehu bežného účtovného nevlastnila žiadny dlhodobý majetok. 
 

(2) Stav zásob účtovnej jednotky k 31. 12. 2022 zistený inventarizáciou : 
(v celých €) 

Názov položky 31. 12. 2022 31. 12. 2021 
Tričká 1 217 1 230 
Knihy 5 066 7 008 
Ostatné 1 043 789 
SPOLU 7 326 9 027 

 
(3) Účtovná jednotka k 31. 12. 2022 neeviduje žiadne pohľadávky.  

 
(4) Finančný majetok účtovnej jednotky k 31. 12. 2022: 

  (v celých €) 
Názov položky 31. 12. 2022 31. 12. 2021 
Pokladňa 0 0 
Bankový účet - zbierkový 10 10 
Bankový účet - prevádzkový 5 546 271 
Bankový účet – kultúrne a športové 
podujatia 10 10 

Bankový účet – účelový 10 10 
Bankový účet – 2 % dane 10 2 282 
Bankový účet – eShop 1 038 617 
Bankový účet – terminál 0 0 
SPOLU 6 624 3 200 

Povinný bankou stanovený minimálny zostatok na účte je 10 EUR (s výnimkou bankového 
účtu k terminálu). 

  



 
Poznámky (Úč  NUJ 3 – 01) IČO  5 2 2 2 6 4 3 3 /SID     
Mary’s Meals Slovensko 
Poznámky k účtovnej závierke zostavenej k 31. decembru 2022 

 

(5) Účtovná jednotka vytvorila k 31. 12. 2022 nasledovné rezervy: 
(v celých €) 

Druhy 
rezerv  

Stav na 
začiatku 

účtovného 
obdobia 

Tvorba 
rezerv  

Použitie 
rezerv  

Zrušenie 
alebo 

zníženie 
rezerv  

Stav na konci  
účtovného 
obdobia 

 
Rezerva na 
zostavenie 
účtovnej záv ierky  0 0 0 0 0 
Rezerva na 
overenie účtovnej 
záv ierky 
audítorom 800 800 0 0 1 600 
Zákonné rezervy 
spolu 800 800 0 0 1 600 
Ostatné rezervy 0 50 0 0 50 
Ostatné rezervy 
spolu 0 50 0 0 50 
SPOLU 800 850 0 0 1 650 

(6) Účtovná jednotka účtovala o fondoch tvorených podľa osobitných právnych predpisov vo 
výške príspevkov prijatých vykonávaním verejnej zbierky (709 689 EUR k 31. 12. 2022; 
596 374 EUR k 31. 12. 2021). V rovnakej výške bolo účtované aj použitie týchto fondov 
odpovedajúce výške poskytnutých príspevkov z verejnej zbierky. 

(7) Účtovná jednotka k 31. 12. 2022 ev iduje krátkodobé záväzky v  hodnote 2 512 EUR 
(k 31.12.2021 v  hodnote 123 EUR). 

(v celých €) 

Záväzky 

Stav na začiatku 
účtovného 
obdobia 

Stav na konci  
účtovného 
obdobia 

 
- do uplynutia lehoty splatnosti  123 2 512 

- po uplynutí lehoty splatnosti 0 0 

SPOLU 123 2 512 
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(v celých €) 

 

Stav na 
začiatku 
bežného 

účtovného 
obdobia 

Prírastky 
(+) 

Úbytky 
(-) 

Presuny 
(+, -) 

Stav na 
konci 

bežného 
účtovného 
obdobia 

Imanie a fondy 

Základné imanie 0 0 0 0 0 
z toho:  
nadačné imanie 
v nadácii 0 0 0 0 0 
vklady 
zakladateľov 0 0 0 0 0 
prioritný majetok 0 0 0 0 0 
Fondy tvorené 
podľa osobitného 
predpisu 0 709 689 709 689 0 0 
Fond reprodukcie 0 0 0 0 0 
Oceňovacie 
rozdiely  
z precenenia 
majetku a 
záväzkov 0 0 0 0 0 
Oceňovacie 
rozdiely  
z precenenia 
kapitálových 
účastín 0 0 0 0 0 
Fondy zo zisku 

Rezervný fond 0 0 0 0 0 
Fondy tvorené zo 
zisku 0 0 0 0 0 
Ostatné fondy 0 0 0 0 0 
Nevysporiadaný 
výsledok 
hospodárenia 
minulých rokov 0 0 0 0 0 
Výsledok 
hospodárenia za 
účtovné obdobie 0 0 0 0 0 
SPOLU 0 709 689 709 689 0 0 
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(8) Prehľad o významných položkách výnosov budúcich období k 31. 12. 2022: 
(v celých €) 

Položky výnosov 
budúcich období z 

dôvodu 
Stav na začiatku 

účtovného obdobia Prírastky Úbytky 
Stav na konci 
účtovného 
obdobia 

bezodplatne 
nadobudnutého 
dlhodobého majetku 0 0 0 0 
dlhodobého majetku 
obstaraného 
z dotácie 0 0 0 0 
dlhodobého majetku  
obstaraného 
z finančného daru  0 0 0 0 
dotácie zo štátneho 
rozpočtu alebo  z 
prostriedkov 
Európskej únie 0 0 0 0 
dotácie z rozpočtu 
obce alebo z 
rozpočtu vyššieho 
územného celku 0 0 0 0 
grantu 0 0 0 0 
podielu zaplatenej 
dane 3 163 1 241 3 163 1 241 
dlhodobého  
majetku  
obstaraného 
z podielu zaplatenej 
dane 0 0 0 0 
presunu finančných 
darov určených na 
prevádzkovú činnosť 
na použitie v  ďalších 
obdobiach 8 225 8 155 8 225 8 155 
presunu výnosov 
z e-shopu určených 
na financovanie 
nákupu ďalších 
predmetov s 
použitím v ďalších 
obdobiach 0 462 0 462 
SPOLU 11 388 9 858 11 388 9 858 

 
Výnosy budúcich období tvorí nespotrebovaná časť prijatých finančných darov na 
prevádzku združenia v  hodnote 8 155 EUR (v účtovnom období 2021 v hodnote 
8 225 EUR), nespotrebovaná časť výnosov z predaja predmetov prostredníctvom e-shopu 
(časť z výnosov určená na financovanie nákupu ďalších predmetov) v  hodnote 462 EUR (v 
účtovnom období 2021 v hodnote 0 EUR) a nespotrebovaná časť prijatého podielu 
zaplatenej dane v  hodnote 1 241 EUR (v účtovnom období 2021 v hodnote 3 163 EUR). 
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Tieto hodnoty predstavujú pre účtovnú jednotku príjem v  roku 2022, ktorý bude použitý 
v nasledujúcom účtovnom období. 

 
(9) Výsledok hospodárenia z hlavnej činnosti činí 0 EUR.  

Výsledok hospodárenia z vedľajších činností činí 0 EUR, nakoľko vedľajšia hospodárska 
činnosť nebola v  bežnom období realizovaná. 

 

Čl. IV 

Informácie, ktoré dopĺňajú a vysvetľujú údaje vo výkaze ziskov a strát 

(1) Účtovná jednotka prijala v  bežnom účtovnom období tieto dary: 
Dary na prevádzkovú činnosť: 17 789 EUR (v účtovnom období 2021: 3 448 EUR). 
 
Dary prostredníctvom zbierky „Mary's Meals 2022“ a „Mary's Meals 2021“:  

(v celých €) 
 
Spôsob vykonávania zbierky 

 
Obdobie 

Hrubý 
výnos 
zbierky  

 
Obdobie 

Hrubý 
výnos 
zbierky 

Zasielaním príspevkov na 
zbierkový účet  

01. 01. 2022 - 
31. 12. 2022 

690 323 01. 01. 2021 - 
31. 12. 2021 

570 680 

Zbieraním do stacionárnych 
pokladničiek 

01. 01. 2022 - 
31. 12. 2022 

10 357 01. 01. 2021 - 
31. 12. 2021 

1 698 

Predajom vstupeniek na 
kult./šport. podujatia 

01. 01. 2022 - 
31. 12. 2022 

7 407 01. 01. 2021 – 
31. 12. 2021 

7 305 

Predaj predmetov 01. 01. 2022 - 
31. 12. 2022 

1 602 01. 01. 2021 – 
31. 12. 2021 

2 866 

SPOLU  709 689  582 549 
 
Dary prostredníctvom zbierky „Pomoc Etiópii 2021“: 

 
Spôsob vykonávania zbierky 

 
Obdobie 

Hrubý 
výnos 
zbierky  

 
Obdobie 

Hrubý 
výnos 
zbierky 

Zasielaním príspevkov na 
zbierkový účet  

2022 -
nevykonávalo 
sa 

0 11. 03. 2021 – 
11. 08. 2021  

13 825 

SPOLU  0  13 825 
 

Všetky prostriedky zo zbierok poskytuje účtovná jednotka organizácii Mary ’s Meals 
International na základe dohody Common Declaration of Cooperation. V bežnom účtovnom 
období odoslala tejto organizácii čiastku vo výške 709 689 EUR (v účtovnom období 2021 
596 374 EUR).  

(2) Dobrovoľné členské príspevky využíva účtovná jednotka na pokrytie prevádzkových 
nákladov a v  bežnom účtovnom období dosiahli 396 EUR (v účtovnom období 2021 
763 EUR). 
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(3) Výnosy z charitatívnej reklamy v  bežnom účtovnom období dosiahli 0 EUR (v účtovnom 
období 2021 2 000 EUR). Združenie uzavrelo v  roku 2022 jednu zmluvu o charitatívnej 
reklame v  hodnote 1 830 EUR s účelom použitia prostriedkov na stravovací program Mary ’s 
Meals. Zodpovedajúce výnosy boli po prevedení prijatých prostriedkov na zbierkový účet 
preúčtované na výnosy zo zbierky. 

(4) Výnosy z predaja reklamných predmetov v bežnom účtovnom období dosiahli 0 EUR 
(v účtovnom období 2021 884 EUR). 

(5) Výnosy z nefinančných darov (Google Ad Grant) v  bežnom účtovnom období dosiahli 
7 641 EUR (v účtovnom období 2021 0 EUR). 

(6) Výnosy zo služieb platobného styku v bežnom účtovnom období dosiahli 926 EUR 
(v účtovnom období 2021 0 EUR). 

(7) Opis a vyčíslenie významných položiek prevádzkových nákladov: 
(v celých €) 

Názov položky 31.12.2022 31.12.2021 
Materiál   
Propagačné materiály  (letáky, magnetky, ďakovné 
kartičky) 

1 635 1 847 

Tričká -308 381 
Iné propagačné predmety 1 394 247 
Knihy 1 891 1 760 
Ostatné 1 917 0 
Materiál Spolu 6 528 4 235 
   
Služby   
Náklady na zostavenie a overenie účtovnej záv ierky  971 853 
Poštovné 436 210 
Marketingové služby 17 907 760 
Nefinančný dar Google Ad Grant - použitie 7 641 0 
Prenájom priestorov 348 360 
Iné služby 373 138 
Služby Spolu 27 675 2 321 
   
Osobitné náklady   
Poplatky sa služby platobného styku 1 025 0 
Spotreba materiálu (predaj e-shop) 1 173 734 
Iné osobitné náklady 28 30 
Osobitné náklady Spolu 2 223 765 
   
Ostatné náklady 95 188 
   
SPOLU 36 521 7 508 
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Čl. V 

Opis údajov na podsúvahových účtoch 

Účtovná jednotka v  priebehu bežného a predchádzajúceho účtovného obdobia 
nevykazovala žiadnu podsúvahovú ev idenciu. 

Čl. VI 

Ďalšie informácie 

(1) Členovia štatutárnych orgánov účtovnej jednotky nepoberali za svoju činnosť v  sledovanom 
období žiadnu odmenu. 

(2) Dňa 31. 10. 2022 ukončila svoje členstvo v Rade pani Elena Tuková (deň vzniku funkcie: 
10. 04. 2019). Dňa 15. 04. 2023 bola zvolená za novú členku Rady pani Alexandra 
Murínová. 

(3) Po 31. 12. 2022 nenastali žiadne udalosti, ktoré by mali významný vplyv na verné a poctivé 
zobrazenie skutočností v  účtovnej záv ierke. Na začiatku účtovného obdobia 2022 vypukol 
na Ukrajine ozbrojený konflikt s Ruskou federáciou. Táto udalosť nemá dopad na účtovnú 
záv ierku 2022 a nie je ňou narušený ani princíp nepretržitého trvania účtovnej jednotky. 

(4) Účtovná jednotka si nie je vedomá žiadnych ďalších skutočností, ktoré by bolo vhodné 
v rámci účtovnej záv ierky zverejňovať. 




